

行而不辍 履践致远

——市中医院2022年发展纪实



成立肺结节诊疗中心



开展岐黄进社区活动



打造医院廉洁文化



第十二届骨方节开幕

征途漫漫从头越,奋楫扬帆向未来。2022年是党的二十大召开之年,市中医院全体医职人员以践行初心使命、护佑百姓健康的昂扬姿态,在精细管理、提升技术、优质服务以及中医药文化建设等方面均取得累累硕果。

聚焦精准施策 推动学科发展

为加强学科建设发展,提升医疗技术水平,市中医院骨科完善基础条件建设,竭力培养中医临床思维能力、发展专科护理技术,在跟师学习、人才培养,尤其是医疗服务能力与水平、专科自制制剂使用、优势病种总结及运用方面,实施比较到位,2022年11月25日迎来省级中医重点建设专科评审;原省级中医重点专科耳鼻喉喉

科,也在2022年12月3日迎来省级中医重点专科复评。这几年来,医院还在不断加大、做大、做强其他学科建设,争创南通市中医重点专科,旨在为启东人民带来更多获得感、幸福感。

同时,市中医院在去年1月引进国内知名大咖肖湘生教授团队。肖教授的加盟填补了本市医学影像权威专家的空白,也将带动市中医院医学影像科的整体诊疗水平提升,进一步提高中医院在全市的社影响力,有效推动健康启东建设,造福启东人民。去年11月,在充分发挥自身现有的中医药优势的基础上,又引进上海中医药大学附属龙华医院寿伟臻教授专家团队,成立县域内首家“肺部肿瘤和肺结节诊疗中

心”,朝着实现肺癌、肺结节全周期管理、规范的多学科诊疗模式努力,不断提高医院肺癌及肺结节的诊疗能力,造福本地区广大患者。

弘扬中医文化 服务县域百姓

去年7月以来,市中医院中医药文化建设工作的身影在长龙三村、汇东新村、明珠新村、南苑一村、老年大学、合作镇竖河镇村、惠萍镇惠和镇村等地方出现。耳穴埋豆、肩颈推拿、艾灸体验、温通刮痧……活动现场气氛相当活跃,排队等待体验的居民朋友手里拿着医院定制的香囊。一场场颇有特色的中医药文化宣传,使人民群众学习正确的健康生活方式,知晓中医护理技术在健康生活中的作用,为群众带来丰

富多彩的科普盛宴,受到社区居民的一致好评。

市中医院作为基层中医药单位,近年来一直致力于弘扬中医文化,不断深入开展“名中医健康大讲堂”活动、“岐黄进校园”“岐黄进社区”等活动,旨在普及中医知识、促进中医传承,增强公众对传统文化的认识与好感。

同时,市中医院作为启东市中医药龙头单位,去年还举办了第十二届骨方节,医院拥有经验丰富的膏方专家团队,并不定期邀请专家来院,持续为广大市民提供“好处方、好药材、好工艺”的膏方。进一步学习贯彻党的二十大精神,传承弘扬中医药文化,坚持把保障人民健康放在优先发展的战略位置,统筹推进启东市卫生健康事业高质量发展,全力增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

深耕廉洁文化 弘扬清风正气

为引导全院医务人员牢固树立廉洁从业意识、守好职业底线,市中医院融合“上医治未病”特色理念,深耕“防患于未然”廉洁文化,创建多个“有形”的廉洁文化区域,旨在将廉洁文化根植于每个职工的思想深处,并落实到为患者服务的行为中。

医院打造了“医家五戒十要”主题宣教栏、“廉政文化进医院”展板、“仁和精诚”景观区等。在最具中医传统特色的廉洁文化长廊处,随处可见“大医精诚”“医乃仁术,无德不立”等古代圣贤廉洁行医的经典箴言;“医疗行业廉洁从业九项准则”“阳光服务、阳光用药、阳光诊疗、阳光采购”……整洁明亮的橱窗里,一剂剂清廉“处方”,规范着每一个中医人的执业行为。

在清廉医院建设过程中,医院满意度不断得到提升,涌现出大量德艺双馨的医务工作者,老、中、青都有杰出代表,这样的榜样引领,让更多的医务工作者汲取到向上的力量,并投身到清廉医院建设中来。

提升优质服务 赢得群众口碑

去年,市中医院全院上下统一思想和行动,在繁重的日常医疗工作之外,舍“小家”为“大家”,除了保质保量完成医院疫情防控管理、社会面全民核酸采样等防疫工作之外,积极开展“提升优质服务”工作。各科室、各窗口增强主动服务意识,尤

其做到注重挖掘开展科室个性化服务措施,努力提高医院整体服务能力,真正做到“以病人为中心”,通过实际行动赢得群众口碑,实现医院可持续发展的良性发展。

新成立的市中医院健康管理中心,更是打出“不让一个人不满意”的金字招牌。宾至如归的“一对一”导医服务、个性化体检套餐定制、优雅的室内外体检环境、合理的体检流程设计、舒适的检后就餐环境、资深专家的体检结果分析指导,完全打破对“健康体检”的陈旧认知,赢得群众认可。

“优质服务,包含医疗技术和医疗人文。因此我们科内要加强业务学习、提高技术的同时,更要求每个医务人员注重对患者的人文关怀,善于倾听患者的心声,及时了解患者心理需求和变化,将优质的服务始终贯穿在患者整个就医过程中。”市中医院骨科主任薛锦标介绍。

“我们把优质服务落实到每个细节,每一次日常巡视、每一次康复训练、每一次治疗操作,我们要求科内同志以爱心、耐心、责任心去对待每一位患者。”市中医院康复科护士长李伟说。

“在中医院,深深被这里积极向上、友善可亲的医患氛围打动!”“如沐春风、胜似亲人,感谢中医院给我们带来良好的就医体验!”一面面锦旗、一封封感谢信,都表达了患者对医院的认可。

风劲潮涌,自当乘风破浪;任重道远,更须策马加鞭。站在新的起点,市中医院将坚决扛起党和人民赋予的历史责任和时代使命,踔厉奋发、勇毅前行,为护佑人民生命健康和促进卫生健康事业发展作出新的更大贡献。(王海燕)



关注中医院官微 掌握最新资讯

东疆杏林

启东市中医院 启东市融媒体中心 联办①

农村地区科学防疫指南 5

文明 树新风

去庙会、灯会、集市、棋牌室等人群密集场所,要服从当地疫情防控安排。

倡导移风易俗,红白喜事尽量简办,避免大操大办。

农村地区科学防疫指南 6

感染 别恐慌

及时了解当地疫情防控相关规定,保持良好心态,不恐慌、不焦虑、不信谣、不传谣、不盲目用药。

如出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状,及时进行检测,并密切监测健康状况。

无症状感染者和轻型患者可居家观察和治疗。如症状明显,可到村卫生室、乡镇卫生院获取健康咨询、用药指导等服务;如出现多日持续高热、胸闷、胸痛、呼吸困难等情况需及时就诊。

农村地区科学防疫指南 7

生活 要健康

提高防护意识,养成文明健康生活习惯。走亲访友和外出活动时坚持规范佩戴口罩,勤洗手、常消毒,注意咳嗽礼仪,保持一米以上社交距离。

保持健康生活方式,规律作息、不熬夜、健康饮食、多喝水、适度运动,保持良好心态。

主动关心关爱邻里,为有需要的乡亲提供力所能及的帮助,将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。